
2022D21521 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Economischer Zaken en Klimaat 
over het Jaarverslag Ministerie van Economische Zaken en Klimaat 2021 
(Kamerstuk 36 100 XIII, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Agnes Mulder 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr Vraag 

1 Welke kosten heeft het ministerie gemaakt aan juridische 
procedures? 

2 Wat heeft de inzet van de Landsadvocaat namens het ministerie 
gekost? 

3 Hoeveel energiebedrijven zijn er afgelopen jaar failliet gegaan? 
4 Hoe hoog waren de winsten van de tien grootste energiebedrijven? 
5 Wat is op dit moment de stand van zaken met betrekking tot de 

gevraagde inzet voor een innovatieprogramma energie uit water 
(motie van het lid Stoffer c.s., Kamerstuk 32 813, nr. 797)? 

6 Hoeveel omzet hebben ZBO’s die (deels) vallen onder het 
Ministerie van EZK in 2021 gegenereerd door middel van economi-
sche activiteiten? 

7 Welke ZBO’s die (deels) onder EZK vallen voeren economische 
activiteiten uit die ook door marktpartijen uitgevoerd worden? 

8 Hoeveel geld is in 2021 uitgegeven aan de ontwikkeling van 
duurzaam toerisme op de BES-eilanden? 

9 Kunt u exact aangeven hoeveel euro van de gerealiseerde uitgaven 
voor beleidsartikel 5, Een veilig Groningen met perspectief (1.036,5 
miljoen euro) bij gedupeerden terecht is gekomen? Hoeveel euro is 
uitgegeven aan uitvoeringskosten? 

10 Hoeveel hadden de gerealiseerde ontvangsten voor beleidsartikel 
5, Een veilig Groningen met perspectief, (191,2 miljoen euro) 
bedragen wanneer de NAM niet had geweigerd een deel van de 
rekeningen te betalen? Hoe hoog is het totale bedrag inmiddels 
waarover een conflict is met de NAM? 

11 Hoeveel geld zit er nog in de SDE++? 
12 Waar ligt het aan dat de ISDE, DEI+ en de garantieregeling 

aardwarmte alle drie minder verplichtingen zijn aangegaan dan 
geraamd? Kunt u dit apart toelichten per regeling? 

13 Hoeveel subsidie is er afgelopen jaar versterkt aan huishoudens 
voor verduurzaming? Wat was het gemiddelde inkomen van 
huishoudens die gebruik maakten van deze subsidie? 

14 Hoe vaak is er afgelopen jaar gebruikt gemaakt van de subsidie om 
een warmtepomp aan te schaffen? Wat was het gemiddelde 
inkomen van deze huishoudens? 

15 Hoeveel extra CO2-reductie levert het aanvullende pakket van bijna 
7 miljard euro? 

16 Hoeveel subsidie ontvangen de tien meest vervuilende bedrijven 
van Nederland afgelopen jaar? 

17 Hoeveel subsidie om te verduurzamen is afgelopen jaar verstrekt 
aan het bedrijfsleven? 

18 Wanneer kan de stikstofinstallatie in gebruik worden genomen? Op 
welke datum kan er zekerheid worden gegeven of 2021/2022 
daadwerkelijk het laatste reguliere gasjaar wordt? 

19 Hoeveel schademeldingen zijn er in het verleden gedaan rondom 
de gasopslag Grijpskerk? Hoeveel het afgelopen jaar? Hoeveel van 
deze meldingen zijn toegekend? 

20 Welk deel van de 309,8 miljoen die uitgekeerd is aan vergoedingen 
van fysieke schade ging naar schade aan hoeveel monumenten? 
Welk deel hiervan ging naar hoeveel ondernemers? Welk deel 
hiervan ging naar hoeveel agrariërs? Hoeveel schades aan 
mestkelders zijn toegekend? 
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21 Kunt u in een tabel per maand aangeven hoeveel schademeldin-
gen het IMG heeft afgehandeld sinds de diverse wijzigingen die 
per 1 juli 2021 in de schadeafhandeling zijn doorgevoerd? Kunt u in 
een tabel per maand aangeven welk deel van de schademeldingen 
geheel of gedeeltelijk is afgewezen? Kunt u in een tabel per maand 
aangeven wat de gemiddelde doorlooptijd van schademeldingen 
was? Kunt u in een tabel per maand aangeven wat het gemiddelde 
uitgekeerde schadebedrag was? 

22 Ten aanzien van de schademeldingen die tot 1 juli 2021 stillagen 
2.000 schademeldingen, is inmiddels in de zaken die tot 1 juli 2021 
al deze zaken een beslissing genomen? Hoeveel schademeldingen 
zijn er afgewezen? Met welke redenen? Hoeveel meldingen zijn er 
geheel toegekend? Hoeveel gedeeltelijk? 

23 Hoeveel aanvragen zijn reeds toegekend voor het uitkeren van 
vergoedingen voor immateriële schade door het IMG vanaf 
15 november 2021? In hoeveel aanvragen is sprake van zeer 
ernstige persoonsaantasting (categorie D)? In hoeveel aanvragen is 
sprake van ernstige persoonsaantasting (categorie C)? In hoeveel 
aanvragen is sprake van een persoonsaantasting (categorie B)? In 
hoeveel aanvragen is sprake van geen persoonsaantasting 
(categorie A)? 

24 Hoeveel gedupeerden hebben in 2021 bezwaar gemaakt tegen een 
besluit van IMG? Hoeveel zijn er behandeld in de reguliere 
procedure? In hoeveel daarvan is de gedupeerde geheel in het 
gelijk gesteld? In hoeveel zaken is het bezwaar van de gedupeerde 
gedeeltelijk in het gelijk gesteld? In hoeveel zaken is het bezwaar 
van de gedupeerde geheel afgewezen? 
Hoeveel zijn er behandeld door de bezwaaradviescommissie? Is 
hierin een toename of afname te zien ten opzichte van eerdere 
jaren? In hoeveel daarvan is de gedupeerde geheel in het gelijk 
gesteld? In hoeveel zaken is het bezwaar van de gedupeerde 
gedeeltelijk in het gelijk gesteld? In hoeveel zaken is het bezwaar 
van de gedupeerde geheel afgewezen? 

25 Hoeveel gedupeerden hebben na de beslissing op bezwaar beroep 
ingesteld bij de rechtbank Noord-Nederland? Is hierin een toename 
of afname te zien ten opzichte van eerdere jaren? 

26 Hoe vaak heeft het IMG in 2021 de verschillende termijnen, voor 
o.a. reactie en uitbetaling, overschreden? 

27 Hoeveel gedupeerden hebben in 2021 een vergoeding materiële 
gevolgschade aangevraagd? Hoeveel aanvragen zijn goedgekeurd? 
Hoeveel zijn er afgewezen? Hoeveel is hier aan uitgegeven? 

28 Hoe groot is de formatie van het IMG? Hoeveel juristen zijn er in 
dienst? Welk bedrag is er in 2021 uitgegeven aan externe inhuur? 
Welk bedrag is er in 2021 uitgegeven aan externe inhuur van 
juristen en advocaten? 

29 Hoeveel bewoners is in 2021 duidelijkheid geboden over de 
noodzaak van het versterken van hun gebouw? Hoeveel daarvan 
zijn onderdeel van de typologie-aanpak? Hoeveel bewoners 
hebben nog geen duidelijkheid over de noodzaak van het 
versterken van hun gebouw? Met andere woorden is aan de 
belofte van de Minister om voor 1 mei alle bewoners duidelijkheid 
te geven voldaan? 

30 Hoeveel projecten zijn d.m.v. MKB!dee gefinancierd? 
31 Hoeveel ondernemers en middenkleinbedrijven worden door het 

«netwerk» van MKB!dee bereikt? 
32 Wat is de verachting van de Nederlandse positie in de genoemde 

ranglijsten wanneer er minder zeekabels aan land zullen komen in 
Nederland? 

33 Gebruikt het ministerie of uitvoeringsinstanties algoritmen bij de 
uitvoering van het werk? Kunt u een limitatieve lijst geven? 
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34 Hoeveel geld is op dit moment nog gereserveerd voor Fieldlab 
evenementen en café’s? 

35 Welke activiteiten en/of onderzoeken zijn door Fieldlab Evenemen-
ten en Fieldlab Café uitgevoerd in 2021? 

36 Zijn er op ICT-systemen en het verwerken van data binnen het 
ministerie en/of bij uitvoeringsinstanties Privacy Impact Analyses 
(PIA) of Gegevensbeschermingeffectbeoordeling (GEB) uitgevoerd 
in 2021? Kunt u deze rapportages naar de Kamer zenden? 

37 Hoe is de Chief Information Officer bij het ministerie gepositio-
neerd? 

38 Welke gevolgen kan AI en de snelle uitbreiding van AI hebben op 
het stroomnet en datagebruik in Nederland? 

39 Welke economische activiteiten heeft VSL in 2021 uitgevoerd en 
hoeveel omzet is daarmee gegenereerd? 

40 In hoeverre heeft het Missiegedreven Topsectoren- en Innovatiebe-
leid in 2021–2022 geleid tot betere aansluiting van het 
instrumentarium? 

41 Hoeveel bedrijven worden door de WBSO ondersteund? 
42 Hoeveel geld is in totaal, via verschillende fondsen, subsidies, etc., 

in 2021 uitgegeven aan de verduurzaming van het mkb? 
43 Hoeveel geld is in totaal, via verschillende fondsen, subsidies, etc., 

in 2021 uitgegeven aan de digitalisering van het mkb? 
44 Hoe wordt het MKB wegwijs gemaakt in de gewijzigde handelssitu-

atie omtrent de sancties met betrekking tot Rusland? 
45 Hoeveel geld uit overheidsregelingen is in 2021 door het mkb 

gebruikt voor financieringsvraagstukken? 
46 Hoeveel geld is in totaal, via verschillende fondsen, subsidies, etc., 

in 2021 uitgegeven aan Startups? 
47 Wat zijn de gemiddelde energielasten van verschillende type 

bedrijven, uitgesplitst in de prijs voor energie, ODE, energiebelas-
ting, enzovoort, bijvoorbeeld voor een gemiddelde bakker, 
kantoorgebouw, chemiebedrijf, enzovoort? 

48 Wat zijn de inkomsten van de ODE, gasbelasting en elektriciteitsbe-
lasting, opgesplitst per sector en opgesplitst per bedrijfsgrootte, 
zoals ook in het onderzoek van Milieudefensie is (https://
milieudefensie.nl/actueel/wob-onderzoek-mkb-betaalt-vergroening-
zware-industrie) gedaan? 

49 Wat zijn de extra kosten in elektriciteitsinfrastructuur van de 
opschaling van zon- en wind-op-land? 

50 Wat zijn de netinvesteringen in wind-op-zee? Hoe worden deze 
bekostigd? 

51 Wat bepaalt de grote schommeling in de raming van de verwachte 
uitstoot van broeikasgassen bij energiebedrijven in 2030? 

52 Hoeveel SDE++ beschikkingen zijn in 2021 aan MKB-bedrijven 
toegekend? Hoeveel aan grootbedrijven? Hoeveel aan 
energiecoöperaties? 

53 Is het Programma Energiehoofdstructuur op tijd klaar en borgt het 
dat de benodigde energie-infrastructuur voor 2030 dan ook in 2030 
gereed is? 

54 Eind 2021 is een externe, kwalitatieve evaluatie van het ECW 
uitgevoerd. Kunt u toelichten wat de resultaten en verbeterpunten 
waren van deze evaluatie? 

55 Hoeveel hybride warmtepompen heeft u in 2021 gesubsidieerd? 
Wat is de verwachte opschaling per jaar tot 2030? 

56 Loopt de uitrol van de Routekaart Groen Gas, die uit 2020 dateert, 
volgens plan? Ziet u nog ruimte voor versnelling en een verhoging 
van de doelen voor groen gas? 

57 Hoe staat het met de IPCEI-trajecten? Wanneer kunnen we daar 
concrete projecten uit verwachten? 
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58 Met welke CO2-raming werkt u voor de komende jaren? Verklaart 
de CO2-raming de grote meevallers op zowel de ETS-ontvangsten 
als ook de storing in de begrotingsreserve duurzame energie en 
klimaattransitie? 

59 Waarom is er minder gebruik gemaakt van de HER+? Hoe gaat u 
dit verbeteren? 

60 Wat is er gedaan om het MKB-beter toegang te verlenen tot de 
ISDE? 

61 Hoeveel gratis ETS-rechten zijn er in 2021 toegewezen, uitgesplitst 
per sector? Zijn deze gratis ETS-rechten later weer doorverkocht? 

62 Kunt u aangeven in hoeverre u van mening bent dat dat doel het 
«snel, goed uitlegbaar en ruimhartig afhandelen van de negatieve 
gevolgen van aardbevingen als gevolg van gaswinning» in 2021 is 
behaald? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

63 Hoe valt de onderbesteding aan «geestelijke bijstand/overige» te 
verklaren? 

64 Kunt u de redenen voor de afwijzing van 11.140 aanvragenwaarde-
daling geven en in hoeveel gevallen welke reden voorkomt? 
Kunt u aangeven waarom de vergoeding van immateriële schade 
is vertraagd en er ruim 99 miljoen minder is uitgekeerd dan vooraf 
begroot? 

65 Hoeveel extern advies is er ingewonnen door het ministerie in 
2021? 

66 Wat is de verhouding FTE als het gaat om externe krachten, vaste 
contracten en tijdelijke contracten op het ministerie en bij de 
diensten? 

67 Welke onderzoeken zijn extern uitgevoerd in 2021 en door wie? 
68 Hoeveel heeft het extern advies het ministerie en/of haar diensten 

gekost in 2021? 
69 Hoe kan het grote verschil tussen de verwachte verplichtingen 

(totaal 14.714.397 euro) en de gerealiseerde verplichtingen (totaal 
19.526.722 euro) worden verklaard? 

70 Kan er meer inzicht worden geboden in de uitgaven aan de TVL en 
een verdere toespitsing worden gegeven met betrekking tot deze 
steunmaatregel? 

71 Hoe kan het grote verschil tussen de verwachte uitgaven (totaal 
7.846.156 euro) en de gerealiseerde uitgaven (totaal 12.322.701 
euro) worden verklaard? 

72 Hoeveel geld heeft het ministerie uitgegeven aan extern juridisch 
advies in zijn algemeenheid? 

73 Welke economische activiteiten heeft de Kamer van Koophandel in 
2021 uitgevoerd en hoeveel omzet is daarmee gegenereerd? 

74 Hoe analyseert het ministerie zogenaamde «burgersignalen» die 
bij publieksvoorlichting binnenkomen? 

75 Krijgt en bespreekt de bewindspersoon de «burgersignalen»? 
76 Hoe bepaalt het ministerie welke contacten en afspraken van de 

bewindspersonen publiek worden gemaakt? Welke handreiking ligt 
daarvoor bij de communicatie-afdeling? 

77 Hoeveel FTE werkt op het Ministerie van EZK aan Toerisme?
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